回應台當局誣指「金錢外交」外交部:勿坐井觀天自欺欺人

部發言人華春瑩昨日在北京的例行記者會 毫無根據、純屬污衊。 上表示,台灣當局所謂中國大陸進行「金 錢外交」的説法毫無根據、純屬污衊。 「我們奉勸個別仍在坐井觀天的人不要再 自欺欺人了」。

被問及近日中國與布基納法索復交,蔡 外交」的競逐。對此,華春瑩回應稱,台灣 絕大多數國家的普遍共識。中國政府無論

一個中國 國際共識

共和國政府是代表全中國的唯一合法政 府,台灣是中國領土不可分割的一部分, 英文聲稱台當局不會與中國大陸推行[金錢 這不僅為聯合國決議所確認,也是世界上

中國原則來做交易。任何有國際視野和常 識的人都清楚這一點。

她説,世界上只有一個中國,中華人民 方面的所謂「外交關係」,同中華人民 家未來發展的重大決定,布方需要嚴肅 共和國恢復外交關係,這是布基納法索 的、戰略性的、有國際影響力的合作夥 政府自主作出的正確政治決斷,是世界 上絕大多數國家已做過的正確事情,符 家報》評論説,時間會證明卡博雷總統 合國際法和國際關係準則,符合兩國人 作出了正確決定。

流,得到了布基納法索朝野各界一致支 持。我們注意到布方聚焦中國友好協會 華春瑩指出,布基納法索斷絕同台灣 主席卡里姆表示,布方作出了有利於國

吴茂昆上任41天昨日閃辭,是任期

布方不設條件與中國復交

華春瑩説,布方承認和承諾恪守一個 中國原則,不設任何前提條件地同中國 復交,過程光明正大。布基納法索回到 中非友好大家庭,結果理所當然。事實再次 證明,堅持一個中國原則,是國際社會的普 遍共識,是大勢所趨、人心所向。我們奉勸 個別仍在坐井觀天的人不要再自欺欺人了。

管」吳茂昆上任41天閃辭

藍委爆其違法事證 吳下台料難挽蔡英文民望

香港文匯報訊 據中通社報道,台 灣地區教育事務主管部門負責人吳 茂昆昨日請辭獲准。中國國民黨台 灣地區民意代表表示,吳茂昆上任 後「拔管」,阻止台大校長當選人 管中閔就任,引起民眾不滿;上任 亦被揭露了許多違法事證,擔任台 灣地區教育事務主管部門負責人的 正當性受到質疑,主動請辭是對自 己解脫。

□ 茂昆於4月19日上任後,接連傳出 赴美國開公司、違法赴陸等爭議。 台灣地區行政管理機構昨日證實吳茂 昆請辭獲准,任期剛好41天,也是任 期最短的台灣地區教育事務主管部門 負責人。

發聲明稱遭「人格污衊」

吳茂昆昨日發出請辭聲明,強調自己並 不是為了「拔管」而接任台灣地區教育事 務主管部門負責人。過去一個多月來,自 己遭受「對人格的嚴重污衊與羞辱」,已 造成該部門同仁工作上不必要的困擾與負 擔。他希望「藉由自己的離開,摒除掉外 界無理的干擾。」

吳茂昆上任後,國民黨台灣地區民意代 表柯志恩多次爆料吳茂昆違法事件,25日 更查出吳茂昆於2005年赴大陸杭州參加 「高科技論壇高峰會」沒申請。如今,吳 茂昆終於自動請辭, 柯志恩昨日在臉書表 示, 吳茂昆是自己解脱, 也是體察民意; 但是台灣地區行政管理機構負責人賴清德 還是欠民眾一個道歉。

5月民調蔡滿意度跌至23.5%

另外,《美麗島電子報》前日公佈5月 最新民調,其中蔡英文滿意度已跌至 23.5%, 而賴清德不滿意創下 44.7%的新 低,且確定「死亡交叉」。《美麗島電子 報》董事長吳子嘉直言民進黨執政兩周 年,才剛進入下半場,但民意現在已然不



在蔡英文和民進黨這邊。而賴清德的「薪 資近五萬元新台幣」説,搞得年輕世代非 常不爽;再加上一意孤行的「拔管」,更 是重創其形象。

國民黨台灣地區民意代表林為洲接受採 訪時表示,吳茂昆於2005年赴杭州參加 「高科技論壇高峰會」並未獲得台灣地區 行政管理機構同意,已證明是違法行為。 他指出,吳茂昆上任的目的,就是為了 「拔管」,而「拔管」事件已經導致蔡英 文當局民意大幅下滑,估計即使吳茂昆下 台,也無法挽救蔡英文的民望。

國民黨台灣地區立法機構黨團書記長李 是幫民進黨「拔管」,但卻賠上台灣的高 等教育、失去校園自主。她請民進黨當局 思考清楚,為台大校長遴選案,賠上兩個 要的。

台灣地區教育事務主管部門負責人值得

不應把官員任命當兒戲

親民黨台灣地區立法機構黨團總召李鴻 鈞表示,民進黨當局用了兩名台灣地區教 育事務主管部門負責人,用人事來解決爭 議,讓吳茂昆只擔任41天的台灣地區教育 事務主管部門負責人就請辭,表示任用草 率;不管誰執政,都不應該把官員的任命 當兒戲處理。

李鴻鈞説,任命新的台灣地區教育事務 主管部門負責人應捨棄政治性考量,要以 彦秀表示,吳茂昆唯一的成就與目的,就 專業性來考量。台灣地區教育事務主管部 門是掌管教育的最高機關,該部門負責人 的任命應要針對台灣的教育發展才是民眾

吳茂昆小檔案

出生:1949年12月6日,現年68歲。 學歷: 美國休斯敦大學物理學系博士 淡江大學物理系碩士及學士

工作經驗:

- · 台灣地區教育事務主管部門負責人
- •台灣「中研院」院士
- 美國哥倫比亞大學應用物理系教授
- 台科會主委
- •台灣「中研院」物理研究所長
- 台灣東華大學校長

1987年,與時任美國休斯敦大學德 州超導中心首位主任、其後任香港科 技大學校長的朱經武教授等人,發現 世界首個高於液態氮溫度的超導體, 被提名諾貝爾物理學獎。

2011年,獲台灣地區領導人科學獎。 2014年,率研究團隊發現超導材料 「鐵硒化合物」超導機制。

資料來源:台灣地區行政管理機構

吳茂昆涉爭議事件

「拔管」事件:今年初,台大校長 在美設公司事件:傳出在美國成立 磷選委員會選出台大財金系教授管 師沛恩生技公司爭議。 當校長常請假:被指在東華大學校 長任內,請假日超過六成。同時連 續三年詐領東華「講座獎助金」、 「特殊優秀人才彈性薪資」共804

> 萬元新台幣(約217萬港元)。 赴大陸當兼職:被爆2005年赴大 陸杭州參加「高科技論壇高峰會」 沒申請;疑曾任中國「西部超導材

中閔為新任校長,但不久傳出管中 閔在遴選過程中疑違反利益迴避原 則、論文爭議、赴陸兼職等醜聞, 台灣地區教育事務主管部門因此暫 緩對管中閔的委任,事件引發政治 考慮干預台大校園的風波。到4月 14日,台灣地區教育事務主管部 門前負責人潘文忠就事件請辭,台 灣行政管理機構隨即宣佈由東華大 學前校長吳茂昆接任台灣地區教育

事務主管部門負責人一職。

料科技有限公司(WST)」的技術

南京市委書記訪台 探路兩岸企業家峰會



香港文匯報訊 據中通社報道,正當台 灣陸委會近日祭出「嚴審大陸人士訪台」 政策之際,江蘇省委常委、南京市委書記 張敬華率團訪台,這是蔡英文上任兩年 來,訪台層級極高的大陸現任官員。張敬 華一行將在台灣停留約一周,將拜會新北 市長朱立倫,也會到金門踩點,為今年底

的兩岸企業家峰會先行探路。

在布基納法索與台灣「斷交」後,台灣 陸委會日前表示,將針對大陸各級政府官 員及相關人士訪台嚴格審查。據了解,張 敬華一行,是在「斷交」前就被核准,因 此陸委會並未「追溯既往」。張敬華仍按 原訂行程訪台,同時也是蔡英文當局上任 以來罕見訪台的大陸副省部級高官,時間 及身份都頗為特殊。

據稱,張敬華一行已於5月28日抵台, 6月2日返大陸,將走訪台北、新北、新 竹、台中、金門等地。

參訪鴻海 晤朱立倫

去年底鴻海董事長郭台銘宣佈將把人工 智能基地落戶南京,張敬華此行就會到鴻 海參訪。朱立倫3月曾到上海會見國台辦 主任劉結一時,也到江蘇見了張敬華,張 此行也將回訪朱立倫。

此外,張敬華還要為今年底的兩岸企 業家紫金山峰會探路,該峰會為兩岸輪 流舉辦,2016年在金門及廈門、2017在 南京。

無獨有偶,同樣曾具副部級身份的南京 大學前黨委書記洪銀興,及該校黨委副書 記朱慶葆,近日也在台灣參訪。他們猶如 張敬華赴台前的「先遣部隊」,其間拜會 了中華港澳之友協會及幾所高校。

淡江大學大陸所副教授張五嶽受訪時指 出,陸委會要嚴審大陸人士訪台,究竟是 政策性宣示,還是會付諸實際行動,仍待 觀察。但他強調,兩岸交流還是應該維持 常態性,政治分歧也不應影響人民交流。

台腸病毒疫情升溫 重症宗數創近3年新高

香港文匯報訊 綜合台媒報道,台灣疾病 管制部門昨日宣佈,腸病毒本周開始進入流 行期,目前已累計9宗重症,為近3年同期 同期增加近一倍。

疾管部門當日下午在疫情周報上指出, 全台腸病毒疫情持續升溫,上周(5月20 疫情在本周就會進入流行期,今年腸病毒疫 日至26日) 腸病毒門急診就診人次共 9,815人,較前一周上升22.1%,已經連續 6周攀升,即將達到流行閾(臨界)值 (1.1 萬人次)。上周另新增2名腸病毒重 症個案,分別為中部地區一歲男童與2歲 疫情高峰至少會持續2個月。

根據統計,今年截至昨日已累計9宗腸病 毒併發重症病例,高於去年同期的2宗及前 新高。上周腸病毒就診人次近萬人,比去年 年同期的8宗,且重症病例感染腸病毒類型

> 台疾管部門負責人羅一鈞表示,腸病毒 情雖來得較晚,但若和去年同期相比,上周 門急診就診人次9,815人比去年5,049人增 加近一倍,顯示今年疫情比去年嚴重。目前 高溫濕熱的環境十分適合腸病毒發展,研判

江蘇建避風港 可容千艘台漁船

蘇鹽城射陽縣黃沙港鎮鎮長鄒其凱昨日披 露,被列入農業部「十三五」規劃的江蘇沿 海重點工程黃沙港避風錨地工程目前已完成 施工圍堰構築,正在進行上岸碼頭基礎開 挖,工程預計將於明年2月完工,屆時可容 納1,000艘台灣漁船進港避風。同時,設在 射陽縣的「蘇·台海峽兩岸漁業合作示範 區」申報國家級「海峽兩岸漁業交流合作基 地」正在順利推進中。

位於江蘇鹽城的黃沙港鎮擁有黃海海岸

蘇沿海中部,為江蘇省海峽兩岸漁業示範基 地的核心區,是江蘇省定點對台開放避風港 之一。

目前正在施工的黄沙港避風錨地工程, 去年12月15日開工,前期投入4,500萬元 人民幣,新建上岸碼頭150米,斜坡式繫泊 岸線550米,錨地疏浚70萬立方米,港區 道路6,500平方米,漁港視頻監控及水電等 相關配套措施。鄒其凱表示,項目建成後, 能容納千艘台灣漁船進港避風